

北京师范大学第二附属中学

家长持孩子简历来咨询

本报讯(记者 孙梦莹) “老师,您看看我家孩子的简历,能报学校科技特长生吗?”4月21日上午,北京师范大学第二附属中学举行科技、文艺、体育特长生招生校园咨询活动。不少初三家长拿着精心制作的孩子学习简历参加咨询活动。

咨询会上,家长与咨询老师面对面交流,了解2019年北师大二附中科技、文艺、体育特长生招生安排,跟随学生志愿者参观各特色实验室,提前预览真实的高中生活。

在体育活动室,学校共设了6个招生咨询组,

每组老师面前都围着不少家长咨询。半小时功夫,老师手中已经收到一摞学生简历。一份简历中,除了学生姓名、现所在初中等基本信息,还有一长列学生从小到大的获奖情况。

上午9时,学校副校长王华为前来咨询的家长详细介绍了学校特长生招生安排。2019年,学校设有理科实验班、文科实验班、项目式学习实验班、数字化特色实验班等多个班型。学生要从适合自己未来发展的方向出发,根据自己在理科、文科、科技创新等方面的特长和兴趣选

择适合的班型。

今年北师大二附中特长生计划招生38人,其中男子排球招8人,城区招6人,郊区招2人;乒乓球招4人,城区招3人,郊区招1人;女子舞蹈招2人,在西城区内招生;科技特长生招24人,城区招20人,郊区招4人。

当天,千余名学生、家长参加了开放日咨询活动。

家长手持孩子简历向老师咨询。
本报记者 孙梦莹 摄



丰台区

“故宫课程”开进丰台

本报讯(记者 蔡文玲)“面塑龙图腾”“巧刻乾隆印”“四合院模型制作”,这些听起来神秘又有趣的课程是如何进行的?4月19日,“发现故宫 开发课程”丰台区综合实践活动课程(博物馆课程)研讨暨故宫“有界之外”展览教师工作坊启动会在北京市东铁匠营第二中学举行。

4月19日,东铁匠营第二中学6位老师在3个教室分别以“研学故宫 践行文化”“故宫太平缸的防护”和“私人订制精彩游故宫”为题进行了课程展示,内容融合了地理、历史、政治、化学及英语学科的相关知识。听课学生进行了多轮小组讨论,表现出浓郁的学习兴趣。在衍生课程展示环节中,东铁匠营第二中学安排了7节颇具故宫特色的课程,分别为“面塑龙图腾”“上新了故宫——点翠”“巧刻乾隆印”“一窗一世界”“宅门规制现端倪”“四合院模型制作”以及“VR创意体验”。学生进行了有趣的手工制作,体验了课程魅力。

“我期待的故宫是完整的,它拥有许多瑰丽的古建筑,能让我们去赞叹。它带给我们许多前所未有的知识文化,吸引我们不断探索,找到其中的精神文明。它是世界上最好的故宫,是我心中最棒的精神文明。”这是学生赵思涵在课堂上书写的《我期待的故宫》,字里行间蕴含了她对故宫文明深切的热爱。

谈到博物馆课程对学生的影响,赵思涵说:“这样的课程非常有趣,能帮助我们平时所学的知识巩固得更扎实。比如通过研究太和殿,我们不仅了解了挂在前面的那两块匾额,还知道了太和殿的故事。这样一来,我们就明白了当年它重建的原因,从而在学习知识时理解得更加深刻。”

博物馆课程让学生的知识接受能力变强了。对于这一点,学生张珈源提出一个鲜活的例子:“以前我们读匾额都是从左往右读,但研究了太和殿的匾额以后,我们知道了对联的阅读顺序。期末考试时正好有一道对联阅读方式的考题,我很快就回答出来了。”

故宫博物院宣传教育部副主任、研究员、历史学博士果美侠解答了学生提出的各类有趣的问题。丰台区教委基教二科科长唐汝育表示,丰台区特色课程体系以“长远规划助力贯通,围绕主题巧融合”为指导,实现课程实践性、综合性、过程性,建立校内外一体化的模式;立足教育,寻找资源,开发适合学生的课程,实现资源整合,学科穿越创新综合实践课程与国家课程重整融合,努力做到学段贯通,学科综合,知行合一。

北京市第一六一中学回龙观学校

参观农业嘉年华 增长学科知识



学生体验打糕。

刘宇思 摄

本报讯(记者 宋迪 通讯员 白洁) 创意农业景观190余个,先进农业技术70余项,科普知识点2000余个,互动体验活动220余项……近日,北京市第一六一中学回龙观分校学生来到第七届北京农业嘉年华现场,观赏农业美景,了解农耕文化,体验农趣活动,感受农业科技。

学校的生物、地理、历史老师将本届嘉年华的特色与学生所学的学科知识相结合,布置参观任务,帮助学生在参观的同时学习知识。“农业是国民经济建设发展的基础。我国作为农业大

国,发展农业科学更是重中之重。”学校带队老师关子健说,学生参与农业嘉年华系列活动可以更直观地感受农业科学的精彩与魅力,提升自身知识水平,有朝一日为祖国的农业科学事业贡献力量。

本届农业嘉年华活动以“乡村振兴,让生活更美好”为主题,设置“三馆、三园、一谷、一线”八大版块,集趣味性、知识性、科技性、互动性、参与性、创新性于一体。学校团委书记李响表示,学校希望本次参观活动能丰富学生的学习生活,增长课内外知识,展现弘毅学子的风采。

北京市西城外国语学校

读书节汇演让学生品味经典魅力

本报讯(记者 宋迪 通讯员 周妍) 身着汉服的学生齐整地站在台上,舒缓地吟唱《论语》,在鼓乐声声、抑扬顿挫中让人感觉仿佛回到孔子学堂,与颜回、仲由一起聆听圣人教诲。北京市西城外国语学校日前举办读书节汇演活动。经过数天准备和练习,学生上演了一台古香书韵、风雅意趣的盛会。

本次读书节活动以“走进论语的魅力世界”为主题,通过《论语》吟唱、《论语》感悟大家谈、孝道的讨论、“君子六艺”“入泮礼”等节目,让学生积极参与其中,体验《论语》的巨大魅力,

领略古典著作的吸引力,感受民族文化的自信与自豪。

在开场的《论语》吟唱过后,5名学生通过主持人的采访,在台上表达了对《论语》的感悟。谈及学习、交友、诚信和孝道等各个方面,学生结合自己的生活情境现身说法,代入感极强,书香气萦绕会场。学生还展示了古代礼、乐、射、御、书、数“君子六艺”。古筝弹奏、执笔挥毫……小小音乐家和小小书法家表达着各自的情怀与崇尚,让台下的同学对传统文化有了更感性的认识。小语种班的学生还表演了“入泮礼”,这是中华民族尊



学生在表演汉代成人礼。

齐国丽 摄

师重道的传统美德。小演员带领台下同学一起学习行礼。

品味经典,浸润心

灵。西城外国语学校副校长黄健表示,此次读书节汇演活动在准备期间还是演出过程中都

为校园营造出浓厚的国学阅读氛围,让学生从中感受到传统文化的精华中之美。